EGZAMIN OSMOKLASISTY
Z Repetytorium

SPRAWDZ SIE!



gdanskie K
wydawnictwo
oSwiatowe
WYPEENIA UCZEN
KOD UCZNIA PESEL

Probny egzamin osmoklasisty
Matematyka
Rok szkolny 2021/2022
CZAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 16 stronach jest wydrukowanych 19 zadan.
2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotagczona karta odpowiedzi.

3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swo0j kod i numer PESEL.

5. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

6. Rozwiazania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

7. Nie uzywaj korektora.

8. Rozwiazania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie z instrukcja za-
mieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

9. Rozwiagzania zadan otwartych, tj. 16-19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach
w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do: |:| dostosowania zasad oceniania |:| nieprzenoszenia odpowiedzi na karte



Zapoznaj sie z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyc¢ poprawna odpowiedzZ oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj sie nie popemia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeSli sie pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inna odpowiedz, np.

~ —

()| E ||

Poprawna Uktad mozliwych Sposob zaznaczenia Spos6b zaznaczenia
odpowiedz | odpowiedzi na karcie | poprawnej odpowiedzi | pomylki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi

c A|E| QD] | |@EED | |&EED
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FP 2p) | [PF) | Ml |[FE (PP ) ) O |

2. Jak zaznaczyc¢ pomylke i zapisa¢ poprawna odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujac odpowiedZ w zadaniu otwartym, pomylke przekres$l i napisz
poprawna odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

o4 e’

Pole lewadyatu |est rowne £00—£mas. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
W zapisanej obok réwnosci zastonieto dwie liczby. 23 + +24 + +25 =100

Ile wynosi suma tych liczb? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 28 B. 38 C.62 D. 72

Zadanie 2. (0-1)
W liczbie x = 58 241 zamieniono miejscami cyfre tysiecy i cyfre dziesiatek, otrzymujac liczbe y.
O ile liczba x jest wieksza od liczby y? Wybierz wla$ciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 0 3960 B. 0 4040 C. 09910 D. 0 9990

Zadanie 3. (0-1)
Ktora ro6wnos¢ jest prawdziwa? Wybierz wlasSciwa odpowiedz sposrod podanych.

1,1_1 1,1 _1 1.1 _1 1,1 .1 _1
A zt3=7 B.st5;=3 Co+3:=7 D.s+7+533=3

Zadanie 4. (0-1)

Dane sg cztery rOwnania:

6-x+1=61 x-6—1=35 8:x+1=2 x:8—1=2

W ramce podano rozwigzania trzech z nich.

Rozwigzania ktorego rownania brakuje? Wybierz wlasciwa 6
odpowiedz sposréd podanych. 10

A. R, B. R, C.R; D. R,

Zadanie 5. (0-1)

Suma dlugosci trzech krawedzi prostopadto$cianu wychodzacych z jednego wierzchotka
wynosi 10,5 cm (patrz rysunek).

Ile wynosi suma dlugos$ci wszystkich krawedzi tego prostopadloscianu? Wybierz wla-
$ciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 31,5cm B. 35cm C.42cm D. 84 cm

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 6. (0-1)
Pie¢ listewek o diugosciach a, b, ¢, d, x ulozono tak, jak pokazano na rysunku.

a b

c X d
Ktory z ponizszych zwigzkéw jest prawdziwy? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod
podanych.

A.x=a+b+c-d B.x=a+b-c-d C.x=a-b+c+d D.x=a-b+c-d

Zadanie 7. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jeSli
jest falszywe.

Liczba podzielna przez 9 ma sume cyfr podzielna przez 3. P F

Liczba podzielna przez 4 ma parzystg cyfre jednosci. P F

Zadanie 8. (0-1)
Wedlug przepisu babci z 6 kg $liwek mozna otrzymac 3,5 litra powidet.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub F - jeSli
jest falszywe.

Do przygotowania jednego stoika powidet o pojemnosci 0,7 litra

1 P F
potrzeba 1,2 kg sSliwek.
Z 5kg Sliwek mozna otrzymac ponad 2,5 litra powidet. P F

Zadanie 9. (0-1)
W koszu jest 5 pitek zielonych i trzy razy wiecej pitek biatych.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.
Prawdopodobienstwo wyjecia zielonej pitki z tego kosza jest réwne A /B.
A L B. L
*3 !

Aby prawdopodobienstwa wylosowania zielonej pitki byto takie samo jak wylosowania bia-
tej pitki, nalezy do tego kosza dotozy¢ C/D.

C. 15 zielonych pitek D. 10 zielonych pitek

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 10. (0-1)

Kwadraty ABCD i DEFG o polach odpowiednio 64 cm? i 36 cm? umieszczono tak, jak na
rysunku ponizej.

G F

D C
E

A B

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.

Wysokos¢ trapezu ABFG jest rowna A /B.
A. 25cm B. 14cm

Pole trapezu ABFG wynosi C/D.
C.98cm? D. 100 cm?

Zadanie 11. (0-1)

W graniastostupie trojkatnym wszystkie krawedzie maja te sama diugos¢. Obwadd jednej
$ciany bocznej jest réwny 12 cm.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Dhugos¢ jednej krawedzi tej bryly ma A /B.
A. 3cm B. 4cm

Suma diugosci wszystkich krawedzi tej bryty wynosi C /D.
C.27amn D. 36 cm

Zadanie 12. (0-1)
Kasia narysowala trojkat réwnoramienny, w ktérym suma dwoéch katéw wynosi 170°.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Narysowany trojkat moze by¢ tréjkatem rozwartokatnym. P F

Narysowany trojkat moze by¢ tréjkatem ostrokatnym. P F

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 13. (0-1)

Dany jest prostokat ABCD, w ktérym AB = 6cm i BC = 4 cm. Punkty K i M sa odpowiednio
srodkami tych bokow.

D c
oM
A X B

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Pole tréjkata CBK stanowi 40% pola prostokata ABCD.

Pole trdjkata ABM stanowi 25% pola prostokata ABCD.

Zadanie 14. (0-1)

Kwadraty ABCD, EFGH, IJKG potozone sg tak, jak na rysunku ponizej. Sze$¢ katéw na
tym rysunku zaznaczono tukami.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wsrdd zaznaczonych katow jest mniej katéw prostych niz rozwartych.

Tylko jeden z zaznaczonych katow jest ostry.

Zadanie 15. (0-1)

4 3
Czy warto$¢ potegi (%) jest wieksza niz warto$¢ potegi (%) ?

Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposréd A, B albo C.

T | Tak A. | 4> 3.
’ . B 1 1
poniewaz B. 3> 7

N | Nie, C. | 81> 64.

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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BRUDNOPIS

Przenie$ rozwigzania na karte odpowiedzi!
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Zadanie 16. (0-2)
Ile razy liczba +/100 + 96 jest wieksza od liczby +/100 — 96? Zapisz obliczenia.
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Zadanie 17. (0-2)

Janek przejechal rowerem droge 15 km w czasie 45 minut. Zbyszek te samg trase przeje-
chat motocyklem z predkos$cig 40 kTm. O ile minut krécej pokonal ten dystans Zbyszek?
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Zadanie 18. (0-3)

W pewnej grze za wyrzucenie kostkg parzystej Wyniki rzutéw kostka

liczby oczek otrzymuje sie 2 punkty, a za wy-

rzucenie nieparzystej liczby oczek — 3 punkty.

Wojtek zdobyl 50 punktéw. Wyniki jego rzutow

przedstawiono na diagramie, jednak brakuje na
nim informacji o liczbie wyrzuconych széstek.

Kkrotnos¢
O = N W

1 oczko 2 oczka 3 oczka 4 oczka 5 oczek 6 oczek

Oblicz, ile razy Wojtek wyrzucil szdéstke. Zapisz

. . wyniki
obliczenia.
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Zadanie 19. (0-3)

Na gieldzie staroci pan Jerzy wystawil na sprzedaz gramofon na korbke. Poczatkowa
cena wynosila 800 z1. Jednak nie udalo mu sie go sprzedac, wiec za tydzien oferowat ten
gramofon za cene o 15% nizsza. Niestety, w dalszym ciggu nie bylo oséb zainteresowa-
nych kupnem. Dopiero obnizka w kolejnym tygodniu, tym razem o 25%, poskutkowala
i znalazl sie nabywca. Za jaka cene pan Jerzy sprzedal ten gramofon? Jaki to procent
pierwotnej ceny? Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS
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ODPOWIEDZI DO ZADAN

Numer Poprawna
zadania odpowiedz
1. A
2. A
3. D
4, D
S5. C
6. B
7. PP
8. PP
9. BD
10. BC
11. AC
12. PP
13. FP
14. FP
15. NC
16. 7 razy wieksza
17. 0 22,5 minuty
18. Wojtek wyrzucit 5 razy szostke.
19. Pan Jerzy sprzedat gramofon za 510 z1, czyli za 63,75% pierwotnej ceny.
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WYPELNIA UCZEN WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
Uprawnienia ucznia do:
KOD UCZNIA PESEL dostosowania zasad []
E;eﬁgl%teéloszenia odpowiedzi |:|
o | Odpowiedzi
1 D] Dobry wynik na egzaminie w 8 klasie?
5 o Z 13 ksigzka o to nietrudno.
3 [D]
4 [D]
5 [D]
6 D]
7
8
9 AD]
10 AD]
11 [AD]
12
13
14 Rabat obowigzuje tylko
15 do 28 stycznia.




